
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih ;...7..!V!ar!;.,2.Q2.5,

Sayı: 9942

1CHP

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 25368

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafım
olarak cevaplandırılması hususunda gereğini saygılarımla arz ederim. j

yazılı

Av. Dr.'IÖİ.^^^in TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Hazine ve Maliye Bakanlığı Özelleştirme İdaresi Başkanlığı tarafından 2027-2047 yıllarını
kapsayan araç muayene istasyonlarının yapımı, bakımı ve işletilmesi hizmetlerinin
özelleştirilmesine yönelik ihale süreci başlatılmıştır. Bü kapsamda, 24 Şubat 2025 tarihinde 1.
tur pazarlık görüşmelerinin gerçekleştirileceği ve ardından açık artırma yöntemiyle nihai
pazarlık görüşmelerinin yapılacağı duyurulmuştur.

Bu çerçevede:

1. 2027-2047 yıllarını kapsayan araç muayene istasyonları ihalesinin kapsamı ve şartnamesi
hakkında kamuoyuna yeterli bilgilendirme yapılmış mıdır?

2. Şartnamenin detayları kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

3. İhaleye teklif veren şirketlerin seçiminde hangi kriterler esas alınmıştır?

4. İhaleye katılım şartları ve değerlendirme kriterleri nelerdir?

5. İhaleye katılan şirketler arasında uluslararası firmaların da bulunduğu görülmektedir. Özellikle
Opus Group AB ve VTV Norte SA gibi yabancı şirketlerin Türkiye'deki araç muayene
istasyonları işletmesine yönelik yatırımları hakkında Bakanlığınızın görüşü nedir?

6. İhale süreci şeffaf bir şekilde yürütülmekte midir? İhale sonucunda belirlenen işletmecilere
yönelik kamu denetimi nasıl sağlanacaktır?

7. 2007 yılındaki ilk özelleştirme sürecinde imzalanan ihale sözleşmesi bedeli kaç Türk lirasıdır?

8. 2007 yılından bugüne dek araç muayene istasyonlarının yapımı, bakımı ve işletilmesi
hizmetlerinin özelleştirilmesi sonucu kamunun elde ettiği tüm gelirlerin toplam tutarı kaç Türk
lirası veya Amerikan dolarıdır?

9. 2027-2047 yıllarını kapsayan araç muayene istasyonları ihalesinden kamunun elde edeceği
toplam gelirlerin tutarı kaç Türk lirası veya Amerikan doları gerçekleşecektir?

10. Yeni ihale sürecinde araç muayene hizmetleri kapsamında vatandaşlara yönelik ücret
politikası nasıl şekillenecektir; araç muayene ücretlerinde artış öngörülmekteyse artış oranları
yıllar itibarıyla hangi oranlarda gerçekleşecektir?

11. Araç muayene istasyonlarının yeni işletmecileri tarafından sağlanacak ek hizmetler veya
altyapı yatırımları nelerdir; hizmet kalitesinin artırılması için belirlenen asgari kriterler
bulunmakta mıdır?


